

全球海拔最高公路隧道開建

川藏線有望擺脫「最險公路」惡名

香港文匯報訊 據新華網1日報導：世界海拔最高的川藏公路雀兒山公路隧道工程，1日正式開工建設。該隧道位於四川省德格縣境內，長約7公里，設計高程為4,300米左右，建設工期預計為4年。雀兒山路段常年冰雪覆路，事故頻發，隧道的打通，將縮短20公里，節約2個小時車程，為司機和乘客帶來極大的便利。

雀兒山位於國道317線甘孜至德格、崗托之間，主峰海拔6,168米，是國道317線內地進出西藏的主要通道。由於海拔高、地質條件複雜，這裡被稱作「川藏第一險」，過往司機有「冬過雀兒山，如闖鬼門關」的說法。而317國道(川藏線)雀兒山段的最高點海拔5,050米，這裡高寒缺氧，常年冰雪覆路，事故頻發。「雀兒山的危險在全國都是出了名的，司機乘客經常困在冰天雪地裡，洞子(隧道)早點打通對大家都好。」面孔早已被高原紫外線曬得黑紅的公路養護工曾雙全說。

縮短20公里 節省兩小時

近年來，隨著西藏和四川的物流往來逐年加大，雀兒山公路路況條件每況愈

下，雪崩、泥石流、滑坡等自然災害嚴重，冬季常因積雪而斷通，已無法滿足正常的通行需求，成為沿線地區和西藏昌都地區經濟發展的瓶頸之一。為此，中國將雀兒山隧道工程列入「十二五」規劃當中，計劃投資11.2億元。據四川省公路局估算，雀兒山隧道建成後，將縮短里程20公里，車速提高一倍，車輛穿越雀兒山只需要10多分鐘，至少節約2個小時。

始建於1950年4月的川藏公路東起成都，西至拉薩，全程2,400多公里，是新中国成立後修建的里程最長、工程最艱巨、投入人力最多的一條高原公路。沿線平均海拔3,000多米的川藏公路被稱為「世界公路災害百科全書」，川藏線被視為世界最險的公路之一。



川藏公路雀兒山路段常年冰雪覆蓋。 資料圖片

德腸出血桿菌肆虐 衛生部：慎防輸入性疫情



中國疾控中心呼籲中國赴德人員避免生食青瓜。 路透社

香港文匯報(記者 劉凝哲 北京報導)德國日前出現由食用「毒青瓜」引發的腸出血性大腸桿菌感染疫情，引發中國政府高度關注。國家衛生部昨日表示，要切實做好出現輸入性疫情的防治工作，醫療機構一旦發現具有旅行史的類似症狀患者，須立即向疾控部門報告，及時組織專家會診，提高救治成功率。此外，衛生部還要求各地做好病例救治，及防治發生醫院內感染等情況。

疾控中心籲注意飲食

中國疾控中心(CDC)昨日表示，德國此次疫情是由於食用腸出血性大腸桿菌O104污染的青瓜等食物所致。這種桿菌是一種罕見血清型，此前未見致爆發報導。患者以急性腹瀉、腹痛起病，之後出現溶血性尿毒綜合症，繼而可發生多器官受損，甚至死亡。該病菌主要通過被污染的食物傳播，一般不發生人與人之間直接接觸傳播。

中國CDC指出，今年4月份以來，中國赴德人員有感染該病菌的風險。上述有旅行史的人員，如出現急性血樣便腹瀉、腹痛或無尿、少尿等症狀，應及時到當地醫療機構就診。此外，近期赴德旅行人士，還要保持良好衛生習慣，暫時避免生食西紅柿、黃瓜及生菜等。

百城房價 5月漲幅放緩

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)據中國房地產指數系統百城價格指數對100個城市調查數據顯示，在剛過去的5月，全國100個城市住宅平均價格為8,819元/平方米，較上月上漲0.53%，百城住宅價格持續上漲，但多數城市的房價漲跌幅在1%以內。

報告顯示，5月有76個城市的住宅價格環比上漲，3個城市與上月持平，21個城市環比下跌，但多數城市的房價漲跌幅在1%以內。尤其是包括北京、上海在內的十大城市漲幅僅為0.11%。

十大城市四個下跌

報告還顯示，包括北京在內的十大城市，5月平均價格為15,820元/平方米，環比上漲0.11%，同比上漲3.94%。其中，包括北京、上海、廣州、深圳在內的6個城市的房價環比上漲，但僅深圳漲幅超過1%。杭州、天津等4個城市住宅價格則環比下降，降幅均在1%以內。

上海138年最乾旱

香港文匯報訊(實習記者 馮之乾 上海報導)截至5月29日，上海徐家匯站測得的今年總降水量為132.9毫米，較常年(1971年至2000年)偏少6成，是1873年以來有氣象記錄中最乾旱的一年。

受拉尼娜現象等因素影響，上海今年相比往年乾了不少，即將到來的梅雨季仍將降水較少。上海市氣候中心專家沈愈表示，從自然的層面來講，上海不會出現地面開裂、江河乾涸等旱情，乾旱也是局限於氣象上的降水偏少。

長江水生野生動物受威脅

另據《人民日報》報導：3月以來的連續乾旱，使長江流域水生生物的棲息地再次萎縮，引發了本來就脆弱的水域生態危機，水生生物大量消亡，尤其是水生哺乳動物面臨的威脅更加嚴重。

穗受日震影響 支柱產業8年首負增長

據新華社1日電 記者1日從廣州市統計局獲悉，該市今年以來汽車、電子和石油化工製造業三大支柱產業增速逐月下降趨勢，1月份、2月份、3月份和4月份增速分別為19.1%、16.0%、5.4%和-13.1%，降幅逐月擴大。4月份三大支柱產業完成工業總產值人民幣490.19億元，同比下降13.1%，是自2003年以來該市三大支柱產業首次出現負增長，顯現出日本地震對廣州相關產業的影響波及正在擴大。

數據表明，4月份，該市規模以上工業生產由升轉降。當月規模以上工業完成總產值1116.91億元，同比下降2.8%，而上年同期則為增長29.5%。負增長的是汽車製造業和石油化工製造業，4月份同比分別下降32.2%和0.3%。

據介紹，廣州前四月份規模以上工業三大支柱產業完成總產值2153.58億元，佔廣州規模以上工業總產值的48.77%。三大支柱產業對規模以上工業增長的貢獻率近六成，是廣州工業經濟的重要部分。對於目前的負增長勢頭，統計部門呼籲各產業需迅速採取有力措施。

福建安溪115童集體腦炎



安溪縣銘選醫院傳染病防治中心住滿了各鄉鎮送來的患兒。 新華社

據新華社1日電 今年5月初以來，福建安溪發生兒童集體感染由腸道病毒引起的腦炎疫情，報告病例近200宗，確診115宗。經衛生部門調查，腦炎病例由腸道病毒感染引起，當地目前正在全力防控病毒性腦炎疫情擴散。

安溪縣衛生局局長吳爭新說，今年5月初，安溪縣醫院兒科醫生發現住院病例中腦炎病人增多，並將該信息報告給縣衛生局；至5月中旬，當地腦炎病例仍然持續增加，廈門市醫療機構也發現9例來自安溪縣具有類似症狀的兒童住院病例，並向省衛生廳報告了該情況，衛生廳向衛生部報告了該情況。

近八成患者3至7歲

吳爭新說，經衛生部專家調查和省、市、縣3級疾控中心檢測，安溪此次發生的病毒性腦炎聚集性事件是

由腸道病毒ECHO30型引起的病毒性腦炎疫情，目前疫情平穩。

患者全部為12歲以下兒童，其中3至7歲患者佔到病例總數的78%，病例分佈在全縣14個鄉鎮75個村，以湖頭鎮有117例，佔到總病例數的65%左右。

全力防控疫情平穩

吳爭新說，目前，省、市、縣有關部門正在全力做好防控工作，省衛生廳要求在全省範圍開展病毒性腦炎病例的監測，安溪縣正在加大監測力度，建立健全病毒性腦炎的日報告和零報告制度，要求轄區托兒所、幼兒園和小學落實晨檢、因病缺勤制度；省、市、縣疾控專業人員對收集的疫情數據進行動態分析，研究疫情，並及時上報上級政府部門及專業機構，為制定防控措施提供依據。

經濟高速發展 蒙古族受益

據新華社1日電 內蒙古自治區統計局最近公佈了2010年第六次人口普查主要數據，全區常住人口中，蒙古族人口為422.6萬人，佔17.1%；同2000年第五次全國人口普查相比，蒙古族人口增長速度高於漢族0.5個百分點，達到4.89%。

而了解歷史的人們知道，中共早在成立早期就強調各民族平等，並逐步形成了少數民族區域自治的思路。1947年，內蒙古自治政府在烏蘭浩特市成立，標誌着蒙古族民族區域自治的開始。

新中國成立後，國家實施社會主義建設「一五」計劃，在內蒙古建立包頭鋼

鐵公司，從此徹底改變了內蒙古不能生產一根鐵釘的歷史，並拉開了內蒙古工業發展和經濟建設的序幕。

享優惠政策 GDP冠全國

2000年，國家實施西部大開發，內蒙古立足當地資源優勢，大力發展並形成了農畜產品加工、煤炭、電力、冶金等六大支柱產業。

中國社會科學院研究員方素梅說，西部大開發首要目的是扶持少數民族地區發展，內蒙古正是抓住這一時機，經濟迅速發展起來。

2007年，內蒙古東部地區被納入東北地區振興規劃，成為全國唯一同時享受西部大開發和東北振興優惠政策的地區。近年來內蒙古經濟保持高速發展。2010年，全區人均生產總值超過7,000美元，位居全國前列；農牧民人均收入達到5,530元，近五年年均實際增長10%。

資源收益補貼少數民族

在一些重要的資源開發區，如鄂爾多斯市準格爾旗，政府有能力為包括蒙古族在內的少數民族提供比當地漢族群眾

更好的保障。2007年以來，準格爾旗政府每年按不低於一般性預算支出的0.3%安排少數民族發展資金。

為促進牧民增收，2010年，內蒙古政府一號文件《關於促進牧民增加收入的實施意見》出台，提出實施加大補貼力度、推動牧民轉移就業、大力扶持畜牧業發展等措施，並明確提出，自治區每年從煤炭價格調節基金中提取10%、兩權(探礦權、採礦權)價款平衡預算50%之中提取10%，專項用於草原生態保護和牧民生產生活補貼。

事實上，為推動經濟發展，改變牧區落後的面貌，一些蒙古族聚居區的地方政府有着將資源優勢轉化為經濟優勢的強烈願望。

津洽會：23個大項目落戶濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，5月29日，津洽會投資項目合作簽約儀式上，23個內、外資大項目落戶天津濱海新區。其中，內資項目10個，簽約總額89.1億元；外資項目13個，簽約總額18.09億美元，合同外資額12.96億美元。



津洽會上，簽約後企業代表握手合影。 香港文匯報記者李欣 攝

掘金沃土 內資項目紛至沓來

在內資項目方面，呈現出優勢產業與現代服務業共同發展的良好態勢。在航天航空、裝備製造、石油化工等新區傳統優勢產業中，多個優質大項目、好項目落戶，新區優勢產業的吸附帶動力越來越強。如此次落戶濱海高新區的航天五院超大型航天器項目，央企航天科技集團投資約40億元，項目將建設成為超大型航天器生產基地。

在本次津洽會中，多個現代服務業的內資大項目落戶新區。如中國中信集團、中國銀行、華融資產、東方資產(北京、廣東)與天津新金融合作的建設天津濱海櫃檯交易市場(OTC)股份公司項目，項目總投資3億元，是國務院原則批覆的全國性櫃檯交易市場，承擔着我國和天津市金融創新改革試驗的重要任務；紅星美凱龍

競相駛入 海外巨頭聚焦濱海

在簽約會上，來自美國、德國、蒙古國、新加坡等地企業代表與新區各功能區簽署了相關合作協議，這些項目涉及金融、電子信息、節能環保、新能源新材料等產業，發展潛力巨大。雷可德財務中心項目、華油研發製造中心項目、錦恒大廈項目等眾多投資較大的外資項目也落戶新區。

津洽會期間，還將有26個外資優質項目進一步深入洽談，預計簽約總額30.01億美元，合同外資額18.5億美元。其中包括鋰離子電池及電動車總成項目、聯合利華生產基地項目等眾多大項目、好項目。



環境優美整潔的「草原鋼城」包頭市市區。 新華社

內蒙古展開全區礦業檢查

據新華網1日電 記者1日從內蒙古自治區煤炭工業局獲悉，從即日起對全區煤礦展開行業管理和安全生產檢查，時間持續到6月30日。

內蒙古煤炭工業局副局長王俊峰說，這次大檢查將從源頭上整頓規範煤礦建設、生產秩序，打擊非法違規行為。重點審查煤礦初步設計，要求有環保、水保等生態治理主管部門的同意意見。此前，只有

在煤礦開工前，才需要上述意見。王俊峰說：「此舉是為了更加嚴格地規範煤礦行為，更好地保護環境，保障民生。」他表示，近期還將出具有體的煤礦整頓標準。

內蒙古煤炭工業局要求，對於違法違規建設項目和安全生產中存在安全隱患的煤礦，要立即停建、停產，限期整改，措施未落實，整改不到位，不得復建、復產。

網傳女牧民腿被壓碎 查明屬造謠

據新華社1日電 近日，有海外中文網稱，「內蒙古錫盟西烏旗和藍旗抗議，有一女生腿被壓碎」，並配有身穿白色上衣的女子躺在地上附近有公安人員的照片，該文稱「白衣女生」在參加聚集時遭公安執勤民警打傷。經內蒙古警方調查，證實照片中的白衣女子為內蒙古西烏旗白彥花鎮24歲的女牧民敖特根，5月23日下午，敖特根在西烏旗聚集事

件現場被人擠倒，她並未受傷，後被人攙扶起身離開了現場。同一天，當公安民警在清理現場時，發現更換了衣服的女牧民敖特根離去。5月26日，敖特根還在錫林浩特市第六中學參加了招工考試。

經公安機關6月1日對敖特根本人詢問，敖特根證實了被人擠倒、並未受傷、更換衣服後又到現場圍觀的事實。